
2023 年中级经济师之中级经济师金融专业通关题库

(附答案) 

单选题（共 40 题） 

1、假定某投资者用10000元进行投资，已知年利率为8%，按复利每半年计算

一次利息，则1年后该投资者的本息和为（）元。 

A.10400 

B.10800 

C.10816 

D.11664 

【答案】 C 

 

2、由某一个人或某一集团通过购买两家或更多的银行多数股票的形式，形成联

合经营的银行组织制度称为()制度。 

A.持股公司 

B.连锁银行 

C.分支银行 

D.单一银行 

【答案】 B 

 

3、关于中国银保监会职责的说法,正确的是（  ）. 

A.中国银保监会依法依规任命银行、保险业高级管理人员 

B.中国银保监会制定银行业和保险业审慎监管与行为监管规则 

C.中国银保监会监督管理银行间债券市场、票据市场 

D.中国银保监会负责推进金融基础设施改革与互联互通工作 
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【答案】 B 

 

4、在影响货币乘数的诸多因素中，由商业银行决定的因素是（ ）。 

A.活期存款准备金率 

B.定期存款准备金率 

C.超额存款准备金率 

D.提现率 

【答案】 C 

 

5、我国对保险公司偿付能力监管使用的是（ ）。 

A.最高偿付能力原则 

B.合理偿付能力原则 

C.最低偿付能力原则 

D.国际偿付能力原则 

【答案】 C 

 

6、中国外汇交易中心于 2015 年 2 月 16 日在（ ）推出标准化人民币外汇掉期

交易。 

A.国家外汇管理局 

B.中国人民银行 

C.中国外汇交易中心 

D.银行间外汇市场 

【答案】 D 
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7、某机构投资者计划进行为期 2年的投资，预计第 2年末收回的现金流为 121

万元。如果按复利每年计息一次，年利率 10%，则第 2年末收回的现金流现值

为()万元。 

A.100 

B.105 

C.200 

D.210 

【答案】 A 

 

8、如果某债券面值为 100 元，本期获得的利息（票面收益）为 8元，当前市场

交易价格为 80 元，则该债券的名义收益率为()。 

A.4% 

B.5% 

C.8% 

D.10% 

【答案】 C 

 

9、在我国，负责监管互联网信托业务的机构是（） 

A.中国人民银行 

B.中国银保监会 

C.中国证监会 

D.商务部 

【答案】 B 

 

10、在银行监管的基本方法中，现场检查主要包括的内容为（ ）。 
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A.合理性检查和流动性检查 

B.合规性检查和风险性检查 

C.收益性检查和稳定性检查 

D.合法性检查和安全性检查 

【答案】 B 

 

11、一认为，（  ）是货币政策中最强烈的手段，不宜轻易使用。 

A.公开市场业务 

B.改变贴现率 

C.改变银行准备金率 

D.改变税率 

【答案】 C 

 

12、LM 曲线上的任何一点，都标明（ ）处于均衡状态。 

A.货币市场 

B.商品市场 

C.外汇市场 

D.股票市场 

【答案】 A 

 

13、投资银行财务顾问业务的服务对象通常是()。 

A.机构投资者 

B.个人投资者 

C.公司或者政府机构等融资者 
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D.金融中介机构 

【答案】 C 

 

14、材料题 

A.20 

B.40 

C.60 

D.80 

【答案】 B 

 

15、商业银行关系营销区别于传统营销的特点之一是()。 

A.把顾客视作具有多重需求和潜在价值的人 

B.把顾客视作产品的最终使用者 

C.重在向顾客出售产品 

D.重在与顾客完成交易 

【答案】 A 

 

16、全国性保险公司的最低资本规定是（ ）亿元人民币。 

A.1 

B.2 

C.5 

D.10 

【答案】 C 
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17、在金融衍生品市场上，以风险对冲为主要交易目的的市场参与者是()。 

A.套期保值者 

B.投机者 

C.套利者 

D.经纪人 

【答案】 A 

 

18、我国外汇储备总量在 2011 年 3 月底就已经突破 3万亿美元。主流观点认为

我国外汇储备总量已经过多。为遏制外汇储备过快增长，我国可以采取的措施

是()。 

A.实行外汇储备货币多元化 

B.实行持有的国外债券多元化 

C.实行外汇储备资产结构的优化 

D.鼓励民间持有外汇 

【答案】 D 

 

19、通货紧缩是指商品和劳务的（  ）。 

A.贷款持续减少 

B.贷款持续增加 

C.价格普遍持续上涨 

D.价格普遍持续下降 

【答案】 D 

 

20、某商业银行实收资本 150 万元，盈余公积 60 万元，资本公积 50 万元，未

分配利润 30 万元，超额贷款损失准备 l70 万元，风险加权资产 20000 万元，资
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产证券化销售利得 25 万元，正常类贷款 40 万元，关注类贷款 600 万元，次级

类贷款 40 万元，可疑类贷款 60 万元，损失类贷款 30 万元。 

A.7％ 

B.2.39％ 

C.4.62％ 

D.2.18％ 

【答案】 D 

 

21、与普通企业的经营对象不同，金融企业所经营的对象不是普通商品，而是

()。 

A.贵金属 

B.不动产 

C.股票 

D.货币资金 

【答案】 D 

 

22、中央银行货币政策的首要目标一是（  ）。 

A.稳定物价 

B.充分就业 

C.经济增长 

D.国际收支平衡 

【答案】 A 

 

23、材料题 

A.2.00 
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B.2.75 

C.3.00 

D.3.25 

【答案】 B 

 

24、根据购买力平价理论，决定汇率长期趋势的主导因素是（  ）。 

A.国际收支 

B.国内外通货膨胀率差异 

C.利率 

D.总供给与总需求 

【答案】 B 

 

25、国际劳务收支保持不变时收支和利率组合所形成的轨迹是（ ）。 

A.IS 曲线 

B.LM 曲线 

C.BP 曲线 

D.KP 曲线 

【答案】 C 

 

26、根据国家外汇管理局公布的《2010 年中国国际收支报告》，2010 年我国货

物贸易顺差 2542 亿美元，服务贸易逆差 221 亿美元，收入项目顺差 304 亿美

元，经常转移项目顺差 429 亿美元，资本项目顺差 46 亿美元，直接投资顺差

1249 亿美元，证券投资顺差 240 亿关元，其他投资顺差 724 亿美元，净错误与

遗漏一 597 亿美元。 

A.顺差 2259 
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B.顺差 2213 

C.逆差 221 

D.逆差 597 

【答案】 A 

 

27、2008 年受美国次贷危机的影响，蹒跚前行的全球经济引发了人们对通货紧

缩的担忧，由次贷危机引发的大范围的金融危机，已经危害到各个经济领域，

制造、加工等实体经济也受到很大损害。世界市场的萎缩，中国传统的出口产

品一下子就失去了市场，大量的产能过剩，人员失业、市场出现了疲软状况。 

A.松的货币政策和松的财政政策 

B.松的货币政策和紧的财政政策 

C.紧的货币政策和松的财政政策 

D.紧的货币政策和紧的财政政策 

【答案】 A 

 

28、以美国为例，20 世纪 70 年代以前，由于美国证券市场不太景气，投资基

金发展也相对缓慢，进入 70 年代，特别是到 20 世纪 90 年代，投资基金发展迅

猛，证券市场的稳定发展是其最直接的原因。根据以上材料，回答下列问题： 

A.信托基金 

B.养老基金 

C.投资基金 

D.对冲基金 

【答案】 C 

 

29、假定某商业银行原始存款增加 1000万元,法定存款准备金率为 20%,超额存

款准备金率为 2%，现金漏损率为 5%。则该商业银行的派生存款总额应为

（  ） 
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A.4000 

B.4546 

C.5000 

D.3704 

【答案】 D 

 

30、巴塞尔协议Ⅲ要求商业银行设立流动杠杆比率，该指标要求为（ ）。 

A.30％ 

B.25％ 

C.50％ 

D.100％ 

【答案】 D 

 

31、金融机构发挥（ ）职能，大大减少了现金的使用，节约了社会流通费用，

加速了结算过程和货币资本周转，促进了社会再生产的扩大。 

A.信用中介 

B.金融服务 

C.支付中介 

D.创造信用工具 

【答案】 C 

 

32、投资银行一词具有四层含义，其中机构层次对应（ ）。 

A.投资银行 

B.投资银行业 
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